

» KI KICSODA?

Zinédine Zidane

A FIFA Aranylabdás francia labdarúgó Marseille-ben jött világra 1972. június 23-án algériai születésű szülők ötödik gyermekeként. Futballtehetsége korán megmutatkozott, tízéves korában kezdett el játszani az US Saint-Henri klubnál, majd az SO Septèmes les Vallons-ban folytatta. Tízennégy évesen leigazolta őt az AS Cannes, mely együttesrel 1989-ben debütált a francia bajnokság első osztályában. 1992-ben leszerződött a Bordeaux FC-vel, ahol négy évet töltött, 1996-ban pedig bejutott az UEFA-kupa döntőjébe. Ugyanezen évben átigazolt a Juventus Torinóhoz, mely gárdával számos teljesítményt ért el: két bajnoki címet, Olasz Szuperkupát, Interkontinentális Kupát és az UEFA Szuperkupát. 1998-ban elnyerte a világ legjobb játékosának járó FIFA Aranylabda díjat. 2001 és 2006 között a Real Madridban játszott, ahol szintén kiemelkedő eredményeket ért el: spanyol bajnokságot, UEFA Bajnokok Ligáját, UEFA Szuperkupát, két Spanyol Szuperkupát és Interkontinentális Kupát nyert. A francia nemzeti válogatottban 1994-ben mutatkozott be, és 2006-ban vonult vissza (108 mérkőzésen lépett pályára, és 31 gólt rúgott). 1998-ban világbajnok lett, 2000-ban Európa-bajnok, 2006-ban pedig vb-ezüstérmes. Edzői karrierjét a Real Madridnál kezdte segédként, majd 2016-tól 2021-ig a madridi együttes vezető edzője volt; ezen időszakban a klub éremgyűjteménye tizenegy tróféával gyarapodott. 1994 óta Véronique Fernández modell hitvese, akitől négy fia született.



» **Teljesítményéért 1998-ban elnyerte a világ legjobb futbalistájának járó FIFA Aranylabda díjat.**

Versenyen

Kishajók versenyeznek a tenger szélén. A versenybíró autójából a partról irányítja őket. Többször belekiabál a szócsőbe: – A 9-es hajó húzódjon közelebb a parthoz... A 9-es hajó veszélyes vizekre tévedt... Az egyik segédszervező figyelmezteti: – De bíró úr, a versenyben csak 8 hajó van. A bíró fürkészi a vizet, eltűnődik, majd belekérdezik a szócsőbe: – ...? (Poén a rejtvényben.)

	ÓKORI RÓMAI CSÁSZÁR	VIZESÉDNY LIGA TAGJAI!	NOVEMBER (RÖV.) ALBÁNIA FŐVÁROSA	AMPER (RÖV.) MOTÍVUM
BÁRÁNY-HANGON SZÓLÓ	2			
KONZERVATÍV MEGFELELŐ		HANGA ... POETICA (KÖLTŐI HITVALLÁS)		PAJTA ERRE A HELYRE
A KÖRHÁZ JELE		ERDÉLYI VÁROS FÁBA VÉS		MÉTER (RÖV.) AZ UDVARRA
RUHÁT KÉSZÍT	T		KELET (RÖV.)	PONTOT TESZNEK RÁ

» SUDOKU

A négyzetács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

	6	7		8	9			
2				4	7	6		
9					1			
7	1	6	8		4			
		9			1	3	2	7
		8						1
	3	5	7					2
			4	3	5	7		

1	4	7						
		3	2					4
8			6	9	5			
		6		3				1
	7			1			9	
3		8			6			
4	3	5						7
2		6	7					
				4	1	8		

» KALENDÁRIUM

December 15., csütörtök

Az évből 349 nap telt el, hátravan még 16.

Névnap: Valér

Egyéb névnapok: Detre, Dezsider, Dezső, Johanna, Mária, Valérián, Valéria

Katolikus naptár: Szent Valér, Detre

Református naptár: Valér

Unitárius naptár: Johanna

Evangélikus naptár: Valér

Zsidó naptár: Kiszlév hónap 21. napja

A **Valér** latin származású férfinév, amely a Valerius nemzetségnévből jött létre, jelentése: erős, egészséges. Női párja: Valéria. **Ferenczy Valér** (1885–1954) magyar festő, grafikus a Ferenczy művészcsalád tagja volt, aki művészi pályafutását apja, Ferenczy Károly műtermében kezdte, majd a híres nagybányai Hollósy-művésziskola tanítványa lett. Egyik legismertebb alkotása a Romain Rolland (1918) Ara Pacis című költeményére készült grafikája. Kevés munkájából néhány a nemzeti gyűjteményekben található meg. Munkásságát 1935-ben Baumgarten-díjjal méltányolták.

» KISLEXIKON

A kalendárium hónapjai

A jelenleg használatos hónapok Augustus római császár uralkodása idején (1. század elején) kapták a nevüket. A római naptár eleinte tíz hónapot (304 nap) tartalmazott, emellett 61 nap jelölte a telet. Később ezt két hónapra osztották (január, február), és beiktattak az év elejére. A januárt, márciust, májust, valamint júniust római istenekről nevezték el: Janus (kétarcú isten), Mars (háború istene), Maia (termékenység istennője), Juno (szülés/házasság istennője). A február a tisztulási ünnepéről (februa) kapta a nevét, az április pedig a latin aperio (kinyit) igéből származik. A július Julius Caesarhoz kapcsolódik, mivel ebben a hónapban született. Augustus Augustus Caesar római uralkodóról lett elnevezve. A szeptember hónap-név latin septem számnévből ered. Az október, a november és december latin kifejezésekből alakult ki: octo (nyolc), novem (kilenc), decem (tíz). A hónap szó a Hold és nap szavak összevonásából jött létre. A székely naptár szerint a hónapok sorrendje: fergeteg, böjtelő, jégbontó, kikelet, ígérret, napisten, áldás, új kenyér, földanya, magvető, enyészet és álom hava.

» KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓ

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» VICC

Két üzletember vacsora közben beszélget. Az egyikük azt mondja: – Képzeld, tegnap megkérdeztem a feleségemet, hogy mit szeretne a születésnapjára. Azt mondta, hogy legyen piros színű, és három másodperc alatt gyorsuljon 0-ról 100-ra. – Na és veszel neki egy új Porsché-t? – Dehogy! Kinéztem neki egy olcsó piros fürdőszobamérleget.

A fiatal szőke titkárnő izgatottan újságolja az igazgatónak: – Főnök úr, van egy rossz, meg egy jó hírem. A rossz hír, hogy sajnos itt jártak a pénzügyi ellenőrök, és mindenféle adócsalást találtak. – Ajjaj! Na, akkor mondja a jó hírt! – Terhes vagyok, hamarosan lesz egy közös gyerekünk.

» IDŐJÁRÁS

Csikszereda
–1° / 5°

Kolozsvár
0° / 3°

Marosvásárhely
0° / 6°

Nagyvárad
2° / 6°

Sepsiszentgyörgy
–1° / 5°

Szatmárnémeti
3° / 5°

Temesvár
3° / 7°

» HOROSZKÓP



» Kos márc. 21. – ápr. 20.

Főleg a csapatmunkára helyezze ma a hangsúlyt! Ám úgy álljon ki a társai célkitűzései mellett, hogy eközben a saját elképzelései is érvényesüljenek!

» Bika ápr. 21. – máj. 20.

Olyan műveletekbe kezdett, amelyek meghaladják a képességeit. Legyen rendkívül óvatos, és minden lépése előtt mérlegelje a következményeket!

» Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Bonyodalmas percek várnak Önre. A nap eseményei annak függvényében alakulnak majd, hogy miként tudja kihasználni a kínálatkozó lehetőségeket.

» Rák jún. 22. – júl. 23.

Bár ezúttal több terv is megfogalmazódik Önben, mégis egyszerre csupán egy feladatra összpontosítson. Hamarosan sikerélményekben lesz része!

» Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Korábbi erőfeszítései most meghozzák a várt eredményeket. Hogyha új, kockázatos tevékenységekbe vág bele, legyen nagyon elővigyázatos!

» Szűz aug. 24. – szept. 23.

Néhány váratlan esemény felborítja a napirendjét. Maradjon határozott és céltudatos, tartsa kézbe az irányítást! Ha szükséges próbáljon rögtönözni!

» Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Energiai lemerüléskor vannak, ezért egyszerre csak egy dologra figyeljen! Csakis akkor kezdjen újabb munkába, ha az aktuálisat sikeresen lezárta!

» Skorpió okt. 24. – nov. 23.

Hivatásában ismeretlen területre téved, így nehezen tud döntéseket hozni. Cselekedjék minden helyzetben racionálisan, és fogadja el a tanácsadást!

» Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Hajlamos megtorpanni a nehézségek látán. Változtasson a megszokott módszerein, és ne engedje, hogy a bizonytalanság úrrá legyen érzelmein!

» Bak dec. 22. – jan. 20.

Őrizze meg a magabiztosságát, és maradjon nyitott a környezetében élők felé! Ha szükségesnek tartja, segítse ki a társait javaslatokkal, tanácsokkal!

» Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Nehezen tud odafigyelni a teendőire. Ezért lehetőleg mellőzze a szellemi frissességet igénylő teendőket, csak rutinmunkákat részesítsen előnyben!

» Halak febr. 20. – márc. 20.

Kissé felgyorsulnak Ön körül az események. Hivatásában próbára teszik az alkalmazkodó képességét, magánéletében pedig fordulatok következnek be.